在利未记十一到十五章中,透过在礼仪律中已经附上宗教意义、指向人内 在灵魂不洁净的动物以及各种皮肤病、漏症,使人不单单想到身体上的不 洁,而是让人可以思考人内在灵魂的不洁。利未记在十一到十五章讲完了 各种不洁的条例之后,就有了第十六章的赎罪日。上帝在旧约中为以色列 人制定了犹太人历法中的七月初十日为赎罪日,一年一次,在这一天要献 赎罪祭。透过赎罪祭,使我们可以认识到,我们这些灵魂不洁的人,因着 主耶稣基督的救赎,可以成为圣洁,与神亲近。 引言 🗕 1-10节是神借着摩西吩咐亚伦如何预备献赎罪祭。 【利16章】可以 ·11-28节是如何一步一步地去完成赎罪祭。 分为三个段落 - 29-34节论到百姓当刻苦己心。 第一步是11-14节,亚伦首先为自己以及他的本 家献上赎罪祭。 第二步就是15-17节,随后,亚伦要为以色列全 会众献赎罪祭。 第三步, 当他献赎罪祭从至圣所出来之后, 在【 献祭的过程 利16: 18-19】说: "他出来,要到耶和华面前的 坛那里,在坛上行赎罪之礼。"也就是来到大院 的铜祭坛那里,把血抹在坛的四角,行弹血、抹 血的礼。 第四步就是20-28节,这一段是赎罪日所有工作 的高峰。 一只阄归与耶和华, 亚伦要把那拈阄归于耶和华 【利16:5】:"要从以色列会众取两只公山羊为 的羊, 献为赎罪祭。 赎罪祭。"表明这两只公山羊都是赎罪祭,如果 献为赎罪祭的 单单宰杀一只,还不算是一个完整的赎罪祭,而 两只公山羊 一只阄归于阿撒泻勒,那拈阄归于阿撒泻勒的 是一只宰杀,另一只送到旷野,这两件事情合起 羊,要活着安置在耶和华面前,用以赎罪,打发 来,才是一个完整的赎罪。 人送到旷野去,归于阿撒泻勒。" 当主耶稣基督钉在十字架上将自己献为赎罪祭, 主耶稣基督在十字 一方面是借着祂的受死,使我们在祂里面可以借 用两只山羊预表 两只公山羊 架上所成就的工作 着祂与神和好;而另一方面,主耶稣基督也是真 耶稣基督的原因 赎罪祭的奥秘 可以被看作两方面 实地担当了我们的罪在公义的上帝面前受当受的 刑罚,就是地狱以及地狱的刑罚。 之处 查考【彼前2:24】【林后5:21】【赛53:6】 【利16章】 两只羊都预 阿撒泻勒的羊预表基督。我们在21节看到,亚伦代表所有的人,两手按在这 表耶稣基督 一只羊头上,承认以色列人诸般的罪孽、过犯,就是他们一切的罪愆,都归 在羊的头上,藉着所派之人的手,送到旷野去。这不正是先知以赛亚所说 的: "我们都如羊走迷,各人偏行己路, 耶和华使我们众人的罪孽都归在他身 上。" (赛53: 6) 的画面吗? "阿撒泻勒"预 查考【罗10:7】 表基督的依据 这一只公羊预表着主耶稣基督的时候,我们完全可以把阿撒泻勒看作是一个真 实的地方,就如同犹太人所解释的,是一个悬崖,一个极深之处,或说一个 坑。因为主耶稣基督受死、埋葬、降在阴间,就像希伯来书所说的:"儿女既 同有血肉之体, 他也照样亲自成了血肉之体, 特要借着死, 败坏那掌死权的, 就是魔鬼。" (来2:14) 当祭司献完了一切的祭,会众要作的工作就是刻苦己心。这一个"刻苦己心"是字面的意思,它真正 要表达的意思是,虽然我们是因着主耶稣基督的救赎与神和好,因着主耶稣基督的救赎,罪得洁 净,罪得赦免,但这并不等于我们就无所事事,什么都不用做,我们越是得到这样的恩典,就当越 "刻苦己心" **-**发向神忏悔,正如保罗所说:"依着神的意思忧愁,就生出没有后悔的懊悔来。"(林后7:10)我们 越是在赎罪祭中看到基督的救赎之恩,就会越发敬畏祂、爱祂;就会越发为我们所犯的罪令主受死 以及惹天父伤心,而在神面前忧伤懊悔,向神忏悔。 要刻苦己心 这一个礼仪律在犹太人中渐渐成为一种传统,完全失去了它本身的属灵含义——以忧伤痛 悔的心向神忏悔,而仅仅变成了一种外在的仪式。所以,保罗说:"这些规条使人徒有智慧 应当在耶稣基督 之名,用私意崇拜,自表谦卑,苦待己身,其实在克制肉体的情欲上是毫无功效。"(西 ·2: 23) 因此,我们绝不能像犹太人那样仅仅活在这些礼仪的条文中,而是要活在精意中。 里从内心里真正 所以,当我们来读利未记的时候,是借着利未记所制定的这些条例所言说的属灵奥秘,使 地"刻苦己心" 我们在基督耶稣里因着真理之圣灵的光照,得着那内在真实属灵的恩典;盼望我们不要停 留在字句中,乃是能够越过字句,进到基督里,过敬畏神、忏悔、感恩的生活。 1、亚伦为以色列全会众献赎罪祭可以分为哪四步? 2、为什么要用两只公山羊献为赎罪祭来预表耶稣基督? 思考问题 3、在赎罪日会众要作的事情是什么?这给我们新约的基 督徒有哪些属灵的教训?